



В ОЦАД состоялась встреча с духовенством и прихожанами московского прихода Ассирийской Церкви Востока



Служба коммуникации ОВЦС, 03.04.2025. 29 марта по приглашению ректора Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерея Максима Козлова ОЦАД посетила делегация духовенства и прихожан московского ассирийского храма Пресвятой Девы Марии (Мат Марьям).

Мероприятие состоялось в рамках учебного курса «Древние Восточные Церкви», реализуемого кафедрой церковно-практических дисциплин Общецерковной аспирантуры совместно с Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата, и стало ответным визитом на **посещение** 10 ноября 2024 года храма Мат Марьям представителями ОВЦС и ОЦАД.

Делегацию возглавил настоятель храма Пресвятой Девы Марии, представитель Ассирийской

Церкви Востока в России хорепископ Самано Одишо. В состав делегации также вошли представитель ассирийской общины Москвы диакон Роланд Биджамов, глава ассирийского церковного молодежного объединения имени Католикоса-Патриарха Мар Беньямина Шимуна XXI А. Междо, приходской специалист по связям с общественностью Ю. Митров-Шимко, служители и сотрудники храма Мат Марьям.

Гостей приветствовали ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры протоиерей Максим Козлов, проректор ОЦАД по молодежной политике и воспитательной деятельности игумен Антоний (Кадышев) и преподаватель ОЦАД, сотрудник ОБЦС С.Г. Алферов.

Протоиерей Максим Козлов рассказал об истории и современной жизни ОЦАД, ее роли в координации научно-образовательной деятельности Русской Православной Церкви и сотрудничестве с Отделом внешних церковных связей в реализации проектов в области христианской ориенталистики. Ректор отметил, что сегодня многовековые братские отношения Русской Православной Церкви и Ассирийской Церкви Востока переживают подъем, во многом благодаря личной роли Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Святейшего Католикоса-Патриарха Ассирийского Мар Авы III.

В храме мучеников Михаила и Феодора Черниговских члены ассирийской делегации присутствовали на панихиде, совершаемой в субботу четвертой седмицы Великого поста. За богослужением были вознесены прошения «об упокоении душ усопших рабов Божиих, всех вождей и воинов, на полях брани жизнь свою за веру, правду и Отечество наше положивших», и «об упокоении душ рабов Божиих, во граде Первопрестольном нашем невинно убиенных» – жертв совершенного в этот день 15 лет назад теракта на станциях метро «Лубянка» и «Парк культуры».

Для гостей была проведена экскурсия по территории Патриаршего Черниговского подворья с осмотром экспозиций культурно-просветительского центра «Книжная палата в Черниговском».

Состоялась беседа, посвященная великопостному богослужению Русской Православной Церкви, его сходствам и отличиям от периода Четырдесятницы и Страстной седмицы в традиции Ассирийской Церкви Востока.

Члены делегации приняли участие в подготовке нового подкаста для проекта Учебного комитета «Память Церкви»: «О жизни ассирийцев – верующих Ассирийской Церкви Востока и Русской Православной Церкви – в СССР в период безбожных гонений». До сих пор данный аспект истории ассирийского народа известен в меньшей степени, чем жизнь его представителей в Российской Империи XIX – начала XX столетий. В 1918 – 1922 гг. в Советскую Россию прибыли десятки тысяч ассирийских беженцев из Турции и Персии. Только в Москве в 1920 – 1930-х годах

образовалось несколько мест компактного проживания ассирийцев: на Новокузнецкой улице и близлежащих переулках, в исторических районах Сретенка и Самотека, на Таганке и на улице Зацепа. Клирики Ассирийской Церкви тайно совершали службы в домах своих прихожан. В период сталинского террора многие ассирийцы, как и миллионы других советских граждан, были репрессированы. Потомки этих людей живут в России сегодня.

В завершение участникам встречи была предложена трапеза с чаем из самовара и великопостными угощениями, описанными в произведениях русского писателя И. С. Шмелева «Лето Господне» и «Богомолье».

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93049/>